



VELEPOSLANIŠTVO REPUBLIKE SLOVENIJE  
AMBASADA REPUBLICII SLOVENIA

Str. Teheran nr. 25  
Sector 1, 011931 București, ROMÂNIA

T: 00 40 21 300 2780  
F: 00 40 21 315 0927  
E: vbk@gov.si  
www.bukaresta.veleposlanistvo.si

Bucuresti, 7 Octombrie 2021

**Invitație participare la Proiectul 'Bees Are Our Friends'**

Stimate domnule director,

Anul acesta, sărbătorim patru ani de la adoptarea propunerii Sloveniei de a proclama ziua de 20 mai ca Ziua Mondială a Albinelor (ziua de naștere a slovenului Anton Janša, considerat un pionier și un important expert al apiculturii moderne). Republica Slovenia și-a asumat un rol central în promovarea importanței și a protecției albinelor, inclusiv prin activități educaționale și prin dezvoltarea de proiecte axate pe importanța albinelor și a polenizatorilor în întreaga lume.

În România, am decis să derulăm proiectul „Albinele sunt Prietenii Noștri”, dezvoltat în parteneriat cu Ministerul Educației, Asociația Crescătorilor de Albine din România și Muzeul Național de Istorie Naturală „Grigore Antipa”. Scopul proiectului este de a conștientiza importanța albinelor pentru mediu și umanitate la nivelul educației preuniversitare (ciclul primar) prin activități educaționale digitale și offline.

Vă rog să-mi permiteți, domnule director, să vă invit să încurajați participarea învățătorilor din instituția pe care o conduceți la acest proiect cu adevărat entuziasmat, care va contribui la dezvoltarea unei cunoștințe de bază despre importanța albinelor în rândul elevilor. Cei care ar fi interesați să participe se pot înregistra la următorul link <https://form.jotform.com/VBK/Albine>.

Învățătorii participanți ar trebui să participe în ultima săptămână a lunii octombrie 2021 la un seminar online cu diverși experți. Am dori să echipăm, să inspirăm, să încurajăm și să sprijinim profesorii să aducă lecțiile despre albine și importanța apiculturii în sălile de clasă. Le vom oferi tot ce au nevoie pentru a preda această lecție, inclusiv broșura didactică, materiale grafice, videoclipuri și multe altele.

Îi vom cere fiecărui învățător să ne împărtășească povestea lecției lor despre albine, inclusiv câteva exemple fotografice. Învățătorii vor primi certificate de participare, iar autorii proiectelor selectate vor primi premii simbolice. Va fi o oportunitate extraordinară atât pentru învățători, cât și pentru elevi, să se familiarizeze cu aceste concepte și să participe la acest proiect de educație formală și non-formală.

Vă rugăm să găsiți atașat un document cu informații specifice despre perioadă, înregistrare și alte detalii.

Cu stimă,

Lea Stančič,  
Ambasador

  
Lea Stančič  
veleposlanica



REPUBLICA SLOVENIJA  
VELEPOSLANIŠTVO  
BUKAREȘTA



VELEPOSLANIŠTVO REPUBLIKE SLOVENIJE  
AMBASADA REPUBLICII SLOVENIA

Str. Teheran nr. 25  
Sector 1, 011931 București, ROMÂNIA

T: 00 40 21 300 2780  
F: 00 40 21 315 0927  
E: vbk@gov.si  
www.bukaresta.veleposlanistvo.si

Proiect

## 'Albinele sunt Prietenii Noștri'

Republica Slovenia este statul inițiator și cel mai important susținător al **Zilei Mondiale a Albinelor (20 Mai)**. Data reprezintă ziua de naștere a slovenului Anton Janša (20 mai 1734 - 13 septembrie 1773) considerat un pionier și un expert important al apiculturii moderne.

Proiectul „Albinele sunt Prietenii Noștri” este conceput și derulat de Ambasada Republicii Slovenia în România și vizează creșterea gradului de conștientizare a importanței albinelor pentru mediu și umanitate la nivelul învățământului pre-universitar și dezvoltarea unei baze de cunoștințe cu privire la importanța albinelor și a protecției acestora prin activități educaționale digitale și în format fizic.

Educația pentru viitor se numără printre prioritățile noastre. Aceasta include noi modalități de învățare și predare, plasarea competențelor digitale în prim plan, modalități noi și inovatoare de predare, dar și inclusivitate și dezvoltarea mai largă a competențelor tuturor elevilor și studenților. Acesta este motivul pentru care derulăm acest proiect în școlile din România, pentru a construi o bază timpurie de cunoștințe și competențe și pentru a ajuta tinerii să înțeleagă mai bine natura și cum să relaționeze cu aceasta. Protecția albinelor și a polenizatorilor, care este o problemă crucială pentru ecosistemele noastre, aprovizionarea cu alimente și cultură reprezintă un vehicul prin care dorim să angajăm tinerii să aibă un rol activ în protejarea viitorului lor.

**Parteneri:** Ministerul Educației, Asociația Crescătorilor de Albine din România, Muzeul Național de Istorie Naturală “Grigore Antipa”, Asociația pentru Protecția Albinelor și a Polenizatorilor Sălbatici.

**Scopul proiectului** este de a atrage atenția asupra necesității protejării albinelor, dar și a altor polenizatoare prin intermediul educației formale și non-formale.

**Grupul țintă** este reprezentat de învățătorii din România și de elevii acestora din cadrul ciclului primar (clasele I-IV).

Înscrierea este limitată la numărul de locuri disponibile și se face de către învățătorii prin completarea formularului de înscriere pe baza principiului „primul venit”. Data limită pentru înregistrare este **26 octombrie 2021**. Înregistrarea se poate face online la următorul link: <https://form.jotform.com/VBK/Albine>.



si2021.eu

Slovensko predsedovanje Svetu Evropske unije  
Slovenian Presidency of the Council of the European Union

Proiectul constă în participarea cadrelor didactice care au aplicat la un seminar cu experții partenerilor noștri, desfășurat online, la data anunțată în program. Ulterior, aceștia vor primi o broșură care conține materiale și informații pentru a fi prezentate elevilor la o ora dedicată la clasă. Cu elevii doritori, aceștia vor trebui să organizeze un proiect de grup pe o temă selectată. Proiectele, ce pot fi trimise online, trebuie să fie însoțite de o imagine a colectivului de elevi implicat în activitate. Acestea vor trebui să fie trimise către adresa electronică: [VBK@gov.si](mailto:VBK@gov.si) până la termenul stabilit în program.

Toți învățătorii care participă la evenimentul online și transmit contribuția realizată de elevi la clasă vor primi un certificat de participare. Cele mai bune proiecte trimise vor fi selectate pentru a fi expuse în curtea Muzeului Antipa, locația fiind lângă stup. Profesorii coordonatori ai echipelor cu proiectele selectate ca fiind cele mai bune vor primi o scrisoare de la Ambasadorul Republicii Slovenia și un pachet de premii simbolice.

Proiectul se desfășoară până în luna mai 2022. Principalul eveniment din proiect este online, respectiv seminarul dedicat învățătorilor, care va fi Joi, pe **28 octombrie 2021**. Premiile și certificatele vor fi trimise după Anul Nou (31 decembrie 2021).

## Programul Proiectului

26 octombrie 2021	Sfârșitul perioadei de <u>înregistrare</u>
<b>28 octombrie 2021</b>	<b>Seminar online cu partenerii</b>
Început noiembrie 2021	Primirea broșurii și a materialelor didactice
<b>9 februarie 2022</b>	<b>Termen limită pentru depunerea proiectului elevilor (3 luni timp disponibil)</b>
31 martie 2022	Înscrierile selectate vor fi anunțate și expuse ulterior
8 - 14 aprilie 2022	Săptămâna „Școala Altfel” – activități posibile
5 aprilie - 15 mai 2022	Trimiterea Certificatelor și premiilor către învățători și participanți
<b>20 mai 2022</b>	<b>Ziua Mondială a Albinelor – Încheierea festivă a proiectului</b>

*Declinări de responsabilitate - Consimțământul GDPR (Legea nr. 190/2018) și acordul exprimat ca imaginile fotografice și înregistrările audio și video realizate în timpul evenimentului online și cele trimise de către participanți în cadrul proiectului să poată fi utilizate în comunicarea și activitățile promoționale legate de proiect.*

## Pentru mai multe detalii

Adresa de contact pentru mai multe informații - Ambasada Republicii Slovenia la București - Coordonator Diplomatie Publică și Afaceri Economice - Dl. Andrei Căldărușe, [andrei.caldaruse@gov.si](mailto:andrei.caldaruse@gov.si), T: 021 300 2786.

## Înregistrare

Toți profesorii interesați sunt invitați să se înregistreze până pe 26 octombrie 2021 și să se alăture acestei inițiative unice, care este rezultatul implicării colective a reprezentanților mediului diplomatic, ai guvernului, ai sectorului privat și cel non-guvernamental.



**si2021.eu**

Slovensko predsedovanje Svazu Evropske unije  
Slovenian Presidency of the Council of the European Union